

(Servida desde Madrid por Prensa Asociada)

Esta madrugada se temía en Madrid un movimiento militar y se tomaron precauciones, pero fué todo una falsa alarma

Se reanuda el debate de la ley de Congregaciones.—Elocuente intervención del señor Pildain.—Unos vándalos prenden fuego a un asilo de niños.—Esta mañana hubo Consejo.

La sesión de Cortes

Madrid 12 (10 m.)

Comienza esta tarde la sesión a las cuatro y diez minutos, bajo la presidencia del señor Besteiro.

En los escaños la animación es muy escasa.

Leída el acta de la sesión anterior, el señor Aizpún se queja de que en la sesión de ayer fueran rechazadas varias proposiciones varias proposiciones suyas que no se referían a la ley de Congregaciones.

El presidente de la Cámara le contesta diciendo que serán discutidas en otra ocasión.

Se retira un voto particular que había presentado el señor Gomariz, en el que pedía se declarase la incompatibilidad de los religiosos para toda clase de enseñanza, pues no se encuentra en la Cámara su autor.

El señor Guerra del Río plantea el mismo problema de ayer por la refundición en un solo artículo de los cuatro que restan del dictamen, dice que la «guillotina» no se puede aplicar nada más que a un artículo, pero la «guillotina» para cuatro, es un Casas Viejas parlamentario.

Pide que se discuta el dictamen por separado cada uno de los artículos, como habían sido presentados, pues de lo contrario esto sería un nuevo atropello que se cometería con las minorías. (Protestas. Entre la gritería se escuchan frases como la de «Sois unos marchistas».)

El señor Guerra del Río dice que estamos igual, que en la Dictadura lo que no pueden decir todos. (Nuevo escándalo.)

El señor Aizpún dice que espera que el presidente de la Cámara amparará sus derechos.

Va a hablar el señor Casanueva, pero como la mayoría le increpa, distinguiéndose entre los que gritan el doctor Pascua, el primero le dice: «¡Cállese su señoría; cinco mil médicos han pedido su destitución!»

Varios diputados continúan presentando enmiendas y votos particulares, que son también rechazados por la Cámara.

Intervienen los señores Gomariz, Rico Abello, Fernández Clérigo y otros.

El señor Salazar Alonso defiende un voto particular y ruega la presencia del ministro de Justicia para que responda a las manifestaciones que va a hacer.

Recuerda que el compromiso que contrajeron las minorías parlamentarias fué el de votar el antiguo dictamen de la Comisión.

Entre el señor Salazar Alonso y el ministro de Justicia se entabla un vivo diálogo.

Continúa el señor Salazar Alonso preguntando al ministro si se compromete en el Parlamento a tenerlo todo dispuesto para el mes de octubre, a fin de que la enseñanza no sufra perjuicio alguno por haber terminado entonces su misión docente las Congregaciones religiosas.

Afirma que el señor Albornoz, no hace mucho tiempo que dijo que no se podía fijar ningún plazo para ello.

Le contesta el señor Albornoz, diciéndole que no acepta conversación.

Se incendia el Reformatorio de mujeres de Alcalá

Los niños fueron sacados del establecimiento y las mujeres encerradas en el comedor

nes de pasillos, y que no admite indiscreciones de nadie.

Pide al ministro que diga cómo se va a sustituir la enseñanza en un plazo tan breve de tiempo.

Nosotros no podremos consentir esto, porque estimamos que ello será en perjuicio de la enseñanza y del Estado.

El señor Jiménez de Asúa da unas explicaciones de lo ocurrido en la Comisión Jurídica Asesora, que redactó el correspondiente artículo de la enseñanza en el proyecto primeramente elaborado.

Interviene el ministro de Instrucción pública y dice que los religiosos, según estadísticas oficiales que no pueden engañar, enseñan a trescientos mil niños de la primera enseñanza, lo que supone sólo la necesidad de crear siete mil escuelas desde ahora hasta diciembre próximo, cosa perfectamente factible, pues existe ya el montaje técnico necesario para ello.

Sobre la segunda enseñanza, los religiosos tienen diez y siete mil niños, y su sustitución también es posible para 1.º de octubre.

Para ello se convertirán en «Pedagogium» para la selección de profesores los elogios El Palo, Sarriá, Zaragoza y Comillas.

Habla de la labor ya hecha por la República, y ruega a las oposiciones que no tomen como definitivos ciertos puestos concedidos en los internados creados por la República.

Dice que se puede citar el ejemplo de las naciones extranjeras. Le interrumpe el señor Urquijo, que se refiere a la enseñanza confesional en Inglaterra.

El ministro de Instrucción pública dice que en la antítesis laica vive desde ahora la tesis mantenida por los católicos. (Aplausos en la mayoría.)

El señor Salazar Alonso se felicita de que su intervención haya servido para que el ministro pronuncie su discurso que ha puesto de manifiesto lo que éste viene haciendo en silencio.

El señor Royo Villanova afirma que toda la labor educativa que no se base en la religión, será inútil. Dice que lo dicho por el ministro no tiene visos de realidad.

El jefe del Gobierno dice que esta ley se está discutiendo en serio.

Interviene el señor Pildain, contestando a unas alusiones que le ha hecho el ministro de Instrucción pública al hablar sobre las escuelas extranjeras, y le ruega que haga un esfuerzo para superar esa antítesis del laicismo de que tanto habla.

En el proyecto que se discute no se debe sobrepasar la Constitución, y puesto que el niño no puede por sí escoger a sus maestros, alguien debe hacer estas veces. Así lo tiene expuesto un gran pedagogo alemán, que es más antirreligioso que su señoría.

En este sentido estáis, haciendo más, mucho más, que hacen Hitler y Mussolini (Aplausos en los agrarios.)

Se refiere a los datos y estadísticas que ha citado el ministro, y dice que todo ello es tomado de un periódico protegido desde el banco azul. Para contrarrestarlo, lee un editorial de «El Debate», que demuestra que todo es falso. Demuestra

Acudieron a sofocar el siniestro los bomberos de Madrid, unidos a los de Alcalá de Henares y a las fuerzas de la guarnición, consiguiendo entre todos sofocar el fuego a las once de la noche.

También acudió el nuevo director general de Prisiones, señor Ruiz Naya.

Según parece, a las seis de la tarde, algunos funcionarios notaron un olor raro, y procedieron a hacer un reconocimiento en el edificio; pero no notaron nada que les hiciera suponer que estaba ardiendo.

El fuego ha destruido las cocinas y parte del Reformatorio. En todo momento no se alteró ni en lo más mínimo el orden por parte de la población penal.

tra igualmente que hasta el mismo Giner de los Ríos encontraba dificultades para sustituir la enseñanza religiosa en España. (Es muy aplaudido por los agrarios.)

El señor Castrillo se pronuncia en contra de la sustitución de la enseñanza religiosa.

Por su parte, el señor Maura hace ver el peligro que hay de dejar en la calle a gran cantidad de niños, como ocurrirá, sin duda alguna, porque las estadísticas oficiales no suelen ser exactas en casi ningún caso.

Pregunta por qué se acepta ahora un plazo para la sustitución de la enseñanza cuando el Gobierno anteriormente no era partidario de ello.

Asegura que esta ley no servirá para nada, aun cuando se apruebe, pues sólo durará lo que tarde en venir un Gobierno de derechas republicano. (Rumores.)

Seguidamente se pone a votación el voto particular del señor Salazar Alonso, siendo rechazado por 198 votos contra 56.

Se suspende esta discusión. (Se toma en consideración una proposición del señor García Berlanga.)

Continúa la interpelación del señor

El suceso de esta mañana

Dos hombres heridos en riña

Esta mañana sobre las cinco y media ha ocurrido en la Lonja de Verduras, lamentable suceso.

Por motivos que ignoramos discutieron Román Poveda Arberola y Eliseo Bernabeu Espi, ambos vendedores de hortalizas, llegando en la discusión a excitarse de tal forma que se agredieron y maltrataron de palabra.

Entonces el Bernabeu sacó una navaja dando un corte a Román en el cuello.

Enseguida fueron separados y trasladados a la Casa de Socorro, donde apreciaron al primero, una extensa herida incisa en la región lateral izquierda del cuello, de pronóstico reservado. Tiene 32 años de edad, y está domiciliado en la calle de Velazquez 31. Escarado.

A Eliseo Bernabeu, le apreciaron una contusión con hematoma en la región parietal derecha y una herida contusa en el vértice de la cabeza, de pronóstico leve.

Del hecho se dió cuenta al Juzgado de Instrucción de guardia.

SE VENDE una máquina de gasosas y sifones con sus embotelladores correspondientes, motor y su instalación.

Razón: Manuel Javaloyes, Calles de Segura (Alicante).

Del atentado contra la guardia civil en Elda

Han sido detenidos los autores

A la una de la tarde de ayer, y por el comandante de la Guardia civil de Petrel, con fuerzas a sus órdenes, fueron detenidos en las inmediaciones de dicho pueblo, Eduardo Buñuel Verdú (a) Mina, y tres individuos más, de filiación anarquista todos, autores del atentado realizado contra la Guardia civil en Elda, y cuyo suceso dimos conocimiento ayer a nuestros lectores.

ñor Alvarez Mendizábal al ministro de la Agricultura.

Este contesta a todos los oradores que han intervenido en esta interpelación y dice que olvida todas las alusiones personales que le han hecho.

Habla de los cultivos intensivos y justifica su necesidad para evitar la invasión de las tierras.

Elogia la intensificación, porque dice que con ella se ha conseguido también el que no queden tierras sin labrar, ni hombres sin trabajo.

Elogia igualmente a los encargados de llevar a cabo la implantación de los cultivos y a muchos propietarios que han acatado este decreto lealmente.

Habla también de lo que es la Reforma Agraria y afirma que desde el momento en que se aprobó la ley, está en marcha.

La mayor dificultad con que se tropieza está en el organismo encargado de llevarla a cabo, porque frente al ministro se han colocado quienes quieren desacreditarlo.

Ahora nos ocuparemos del país, y se está haciendo el inventario de las fincas afectadas por la reforma, el cual se está confeccionando con gran celeridad.

Niega que la Reforma Agraria sea fuente de anarquía, pues los desmanes que se cometen son consecuencia del período revolucionario.

Terminado el discurso del ministro de Agricultura, y siendo las diez y cuarto de la noche, se levanta la sesión.

Doctor José M. Olmos Ruiz

ESPECIALISTA EN

OTOLINGÜÍSTICA Y OÍDOS

Expofesor ayudante de clases prácticas de la Facultad de Medicina de Madrid y del Instituto Hispano-Americano de O. R.

Laringología del Dr. Tapia
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 5.

Denuncias y sucesos

AVES QUE VUELAN

Vicente Migallon, con domicilio en la calle del Poeta Calvo, letra E, ha denunciado la sustracción de un pollo, una gallina y cinco aves más del corral de su casa.

Los volátiles sustraídos se hallan valorados en unas 25 pesetas.

Se ignora quienes son los «chorizos».

—Por haber pasado con sus vehículos por la pista del paseo de los mártires y se han negado a pagar la correspondiente multa, han sido denunciados los siguientes:

Juan Picó, vecino de Sella, conductor del camión A-5.737.
Fernando Verú Galiana, vecino de Jijona, dueño del camión A-4.717.
Vicente Llorca Martínez, vecino de Finestrat, dueño del camión A-5.120.
José Jerez Cantó, vecino de Jijona, dueño del camión A-4.626.
Manuel Duarte Papi, conductos del camión A-3.933.

Ultima hora

Madrid 12 (3 t.)

CONSEJO DE MINISTROS

A las once de esta mañana se reunieron en Consejo los ministros. El señor Giral llevaba varios decretos de jubilaciones de personal.

Albornoz manifestó que llevaba expedientes de trámite.

El ministro de Instrucción pública fué preguntado si sabía en cuánto se había beneficiado la Ciudad Universitaria con el sorteo de ayer, y dijo que no lo sabía, pero que lo preguntaría al ministro de Hacienda.

El señor Casares dijo llevar al Consejo una propuesta de gobernadores.

Manifiestó que las huelgas de Zaragoza, Guadalajara y Santander seguían en el mismo estado.

El señor Azaña fué interrogado sobre la dimisión de Carner, de la que se viene hablando, y no quiso contestar nada.

Se limitó a hacer gestos de desconocencia.

A las once y media se hallaban reunidos los ministros.

INSTANCIA DESESTIMADA

La «Gaceta» de hoy desestima una instancia de don Juan Nicolau y don Juan Albert, profesores de la Escuela Elemental del Trabajo, de Alicante.

UNA BOMBA

Esta madrugada estalló una bomba en el transformador eléctrico del Puente de Toledo.

Nicolás Blanco, guardia de Asalto, vió arder la mecha de otra bomba y la apagó, llevándola a la Dirección de Seguridad, donde se comprobó que estaba cargada de metralla.

LOS PATRONOS DE CONSTRUCCIÓN DE GIJÓN

Los patronos de construcción de Gijón han manifestado que si la huelga no se resuelve en ocho días declararán el «lockout».

La noticia ha causado sensación.

BOMBAS EN BARACALDO

Bilbao.—En Baracaldo hicieron explosión varias bombas, destruyendo un poste eléctrico.

La población quedó a oscuras.

SIGUE LA HUELGA

Tuy.—La huelga continúa, como protesta por no haber sido libertados los detenidos.

Ha sido reforzada la vigilancia.

El Prelado es visitadísimo y recibe muchos telegramas de protesta por la explosión de una bomba en Palacio.

UN MITIN-ORADORES AGREDIDOS

Somillanos.—Se ha celebrado un mitin organizado por Acción Manchega.

Acudieron miles de personas, obreros en su mayoría.

Habló Moreno Ceballos y el diputado Casanueva, que fueron ovacionados.

Los socialistas interrumpieron.

Al salir del acto los oradores, fueron agredidos por los socialistas.

LOS RUMORES DE UN MOVIMIENTO MILITAR

Algunos periodistas ministeriales, en vista de los rumores que circularon a última hora de ayer en la Cámara de que de madrugada estallarían un movimiento militar los comunicaron al señor Prieto y éste se encogió de hombros.

Efectivamente, nada sucedió aunque durante toda la madrugada hubo enormes precauciones en Madrid, que cesaron a las cinco, cuando se vió que todo era una falsa alarma.

UNOS VANDALOS PRENDEN FUEGO A UN ASILO DE NIÑOS

Gijón.—Esta mañana unos desconocidos rociaron con gasolina la puerta del Patronato de San José, regentado por religiosos y en donde están albergados 180 niños, prendiendo fuego.

Unos vecinos que se dieron cuenta avisaron al conserje del Patronato, quien con su mujer y otras personas pudo sofocar el fuego, que por esta circunstancia sólo causó daños en la parte baja de la puerta.

Los autores del hecho dejaron abandonada en las inmediaciones una lata con gasolina.

El vandálico atentado ha causado profunda indignación.

Los amigos de EL DIA

DONATIVOS RECIBIDOS:
Suma anterior . . . 1.222'00
Un amigo 25'00

Total 1.247'00

ATENCIÓN

Próxima inauguración de la PISCINA DE NATACION y lays artificial al aire libre en los BANOS DE BUSOT

Corre Vd. su TOS

con una toza de la CURA

VEGETAL Nº 15 DEL ABATE HAMON

verdadero bálsamo de las vías respiratorias. Combate eficazmente las alteraciones de los pulmones y bronquios, cura la tos y normaliza la respiración. Es el tratamiento más seguro y sano contra los CATARROS, GRIPE, BRONQUITIS, ASMA, TUBERCULOSIS, etc. No perjudica ni ensucia el estómago como las pastillas y jarabes. Esta composición especial de PLANTAS suaves e inofensivas.

D. Felipe Martínez de Azaña, 15 años de edad, nacido el 5 de mayo de 1915 en Madrid, ha sido admitido en el curso de Filosofía y Letras de la Universidad de Madrid.

Venda: Farmacia de la Universidad de Madrid.

Una gafanteria

es obsequiar a su dama con una copa de ANISETE MAYGOL

Este finísimo producto es el mejor licor para el delicado paladar de una mujer.

PROPIETARIO: BALTASAR HERNANDEZ VITORIA

Central Cinema

FUNCIÓN PARA HOY
LA BONITA PELÍCULA SONORA
Sed de escándalo

Ideal Cinema

FUNCIÓN PARA HOY
LA MAGNIFICA CINNA SONORA
Esta es la noche

Confección
Vestidos - Abrigos

Diploma de honor
en corte y confección sistema Marti

M.ª Luisa Modista

CALLS VASSALLO, 14, SEGUNDO

Vida Literaria y Artística

En torno a una revolución

La llamada literatura política viene a constituir, de algún tiempo a esta parte, una de las nuevas modalidades de la producción literaria que más desarrollo adquieren en todo el mundo...

esta debe tener de indecible y perdurable, y, por ende, una condenación de esas novísimas corrientes que hoy se adivinan de todo el mundo...

Los mercados

En las zonas vitícolas, tan sólo en algunas, se inició la floración, habiendo otras en que las cepas no movieron aún.

Respecto de precios, he aquí los de cierre de la última semana: Vinos de la última cosecha: Tintos de Utiel, de 2,70 a 2,80; rosados de Utiel, de 2,30; mistela moscatel, de 2,90 a 3; azufrados blancos, a 2,40.

Es de interés la noticia de que los alcoholes industriales pagarán de impuesto 270, en lugar de 250 pesetas que venían pagando.

Las presiones sobre el ministro, marean por lo menos y no permiten apreciar en las alturas cuál sea la verdadera conveniencia nacional, y ello es debido a que los agricultores del litoral no acaban de formar el frente único para dar a su agricultura la preponderancia que en la economía nacional debe tener.

CHALET

Confortable, espaciosa planta baja 400 metros cuadrados de superficie: sótanos, parque-jardín y campo de juego. Servicio de agua. Gas y Electricidad. Garage y habitaciones. Servidumbre independiente del edificio principal.

Se alquila

Razón: en el mismo chalet: calle de Primitivo Pérez, 11 Prolongación del paseo de Campoamor, y Guzmán, 5, 1.º

Persianas de todos los sistemas

AZNAR

Virgen de Belén, 5

PARA PRIMERA COMUNION

Mantos... devocionarios abanicos... fajines

limosneros... cofias etc.

EL NUEVO LOUVRE

Triunfo 2

Altanira 8

Servicio de pasajeros para Argel Francia, Marruecos y América

St. Gl. de Transports Maritimes a Vapeur de Marseille

ALICANTE A ORAN (DIRECTO) Duración del viaje, diez horas, por el magnífico vapor

"G. G. Laferriere"

Salidas de ALICANTE todos los martes a las siete de la tarde

DE ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO)

Por el magnífico vapor

"G. G. Laferriere"

Salida de ALICANTE, todos los jueves a las doce de la noche

DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO)

Por el magnífico vapor

"Sidi Brahim"

6 de mayo

Cle-France Amérique e Marc

PARA SANTO MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

el trasatlántico

Alsina

7 de mayo

Linea Pinillos de Cádiz para

CEUTA, CADIZ Y CASABLANCA

SIL

6 mayo

PARA INFORMES

J. y A. Lemaignere

Paseo los Mártires, 3, entresuelo ALICANTE

Dinero, mucho dinero necesitamos

Pesetas, muchos miles de pesetas nos hacen falta, para hacer frente a nuestros perentorios compromisos

URGENTEMENTE nos precisa vender centenares, miles de piezas, pues por el doble motivo de NECESIDAD MUCHO DINERO y tener que hacer reformas en el local, preparamos una LIQUIDACION TOTAL DE EXISTENCIAS, la que principiará el día 15 del actual mes de mayo.

A partir de la referida fecha, pues, venderemos a CUALQUIER PRECIO géneros blancos y negros; cretonas, percales lisos y estampados; batistas, vicchis, malloreas, driles y satenes; azules para mecánicos y para cortinas; sedas lisas y estampadas; toallas, mantelerías, bñovos o cubiertas de algodón, medias y calcetines; camisas blancas, crudas y de color; camisas de seda, y una infinidad de artículos propios del ramo de tejidos.

La revolución en precios. Lo nunca visto, géneros casi regalados se podrán adquirir en el comercio de tejidos

E L L E O N

Antes Tejidos Bou S. A. S. Beltrá Martínez, Bailén, 20, Alicante

NOTA.- Se recomienda al público que por la gran aglomeración de compradores que acude a esta casa por las mañanas, se sirvan hacer sus compras por la tarde y se les atenderá mejor.

Los colaboradores de la tragedia

Pérez Madrigal, ha sido sincero. Justo de reconocer en su activo, al implacable «interruptor» este rasgo de nobleza. Su tentativa de interpelación e «ivada a la «nuevo estilo», por el horrendo suceso de La Solana, ha sido el discurso cumbre pronunciado en el Parlamento.

mediato sonar de la hora del reparto, como aseguraban al propietario el goce pacífico de su posesión. Uno de los coautores del terrible crimen de Castiblanco, con una ingenuidad parecida a la de Pérez Madrigal, exclamó: «Yo antes no era así. A mí me han cambiado». Y lo mismo se a albergaba el anhelo legítimo de mejoramiento de superior bienestar pero que nunca abrigó siniestros estímulos homicidas, les ha pasado a millares de hombres, delincuentes, no por instinto, sino por inducción irresistible, por el violento empuje de quienes no aspiraban a otra cosa que a satisfacer sus ambiciones materialistas, a formar una reputación sobre las pasiones desbordadas de los incautos que, ni aún apelando al crimen han visto mejorada su situación ni manchando sus conciencias han

Y en esa obra de destrucción y de sangre, han colaborado todos—absolutamente todos—los que hicieron el pangeirico de la revolución, con la mentira en los labios y en el pecho la ambición o el odio, afianzando con el simple aval de la palabrería plebeya, un venturoso porvenir de felicidad paradisiaca.

«En la tragedia—ha afirmado el iniquo radical-socialista—que surgió después hemos puesto «todos» nuestra colaboración. «Esta es nuestra obra». La afirmación ha sido contundente, sin excepciones. Nadie, en tre ellos, está evento de culpa: ni los que pretenden acentuar el dsvio izquierdista, ni los que, sin garantías de sinceridad y desde luego, demactado tarde intentan, en apariencia, ce gar la pesilente estigia. ¿Qué autoidad tienen, qué noble impulso pue de atribuirse a quienes pusieron todo su esfuerzo, en perfecta unidad con sus enemigos de hoy, en abrir las compuertas que habrían de dar paso a la impetuosa y arrolladora corriente? En los momentos críticos de un país cuando se ventila su vida o su muerte, es preferible enfrentarse con la violencia, que a todos avisa, que tropezar con la perfidia suave que concluye por sorprender a los pueblos, confiados e indefensos.

La tragedia de La Solana es un acto de la obra de intenso dramatismo que viene representándose en España de unos dos años a esta parte, que tuvo su comienzo en los siniestros resplandores de los Primeros días de mayo del 31. Son las jornadas de Castiblanco y Casas Viejas; los atentados de todos los días, a las personas y a las cosas; los atra cos y los desórdenes; los conflictos sociales, que hunden la economía la ruina de la agricultura, con la desvalorización de los productos; el aumento de obreros en paro forzoso; el hambre de muchos y la intranquilidad, la zozobra y el descontento de todos... Todo esto es el símbolo de La Solana, en la que se ha tratado la amargura a que ha podido llegar un pueblo, que, los nervios en tensión, clama porque no se prolongue por más tiempo la hora del desenlace, pues ya es demasiado el abuso de su paciencia.

He ahí la obra de ellos; el resultado de las propagandas de los que se erigieron en redentores de la Patria; el monstruo de una colaboración de violencias e incompatibles, que lo mismo preconizaban el derecho del campesino a hacer suya la tierra que trabajaban y el in-

GACETILLAS

MADAME GIMENEZ NEE DELCLOS. Profesora competentísima de francés.

Preparación en todos los Centros Oficiales de Enseñanza. Clases especiales, conversación, ortografía y cartas comerciales. Clases diarias y alterna. San Nicolás, N.º 6.-1.º

SE VENDE una bonita Zorra domesticada, pudiendo ser utilizada para cruce con un perro de caza, embalsamarla u apobechar la piel que tanto se busca en algunas ocasiones.

SE VENDE también un perro de caza perdiguero en señado, de 16 meses de la mejor raza y pinta. Razón: San Carlos número 91, Alicante.

Se vende una casa en el vecino pueblo de San Juan, con un bonito huerto. Razón: Méndez Núñez, 182.º.- Alicante.

SE VENDE un molino de viento, casi nuevo. Razón: Paseo de los Mártires número 2 bajo.

OCASION.—Vendo dos máquinas de escribir «Remington» 10 y «Smith Premier» 10, muy baratas. San Nicolás, 12, 3.º.

Se ofrece a comerciantes individuales y en sociedad para llevar contabilidad por horas o todo el día y para trabajos especiales de revisión perfecta y puesta al día de contabilidades atrasadas. Sr. Agudo; San Nicolás, 12, 3.º

Entrego APARATOS RADIO a cambio de pianos. Casa ENRIQUE PASCUAL, plaza R. Chapi, 4.

Academia de baile. Lecciones a domicilio a señoritas y caballeros. Maisonave, 33, 2.º, derecha.

Playa de San Juan

En lo mejor de esta hermosa Playa se alquilan Chalets amueblados para toda la temporada de verano. Luz eléctrica. Junto estación ferrocarril. Razón: Doctor Rico 47.



Val. que quiere tanto a su hijo

Procure desde su más tierna edad la felicidad de su fuerte y sano. Los trastornos intestinales tan frecuentes en los niños, esas diarreas tan persistentes durante la lactancia y dentición, hacen que el niño no se nutra y se cree débil, siendo su organismo terreno abonado para todas las enfermedades. Emplee en todos estos casos el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Sección Religiosa

SANTOS PARA HOY

Día 12.—Viernes.—Santos Domingo de la Calzada, Felipe, Argirión, confesores; Epifanio, Germán, Moaldo, obispos; Nereo, Aquileo, Pancracio, Dionisio, mártires.—La Misa y Oficio divino son de Santos Nereo y compañeros mártires, con rito semidoble y color encarnado.

Nació Santo Domingo de la Calzada en el lugar de Villoria, perteneciente al señorío de Vizcaya. Deseario de servir a agradar a Dios, se ejercitaba desde niño en toda clase de prácticas de virtud. Siendo ya mayor de edad, vendió su patrimonio, distribuyendo su precio entre los pobres para poder entregarse más libremente al servicio de Dios. Pretendió ingresar como religioso en el Monasterio de Valvanera y en el de San Millán, ambos de Benedictinos, y no le recibieron por carecer de estudios.

No pudiendo lograr su piadoso intento, hizo discípulo de San Gregorio, obispo de Ostia, que había venido a España por orden de la Sede Apostólica para remediar la calamidad general de langosta que destruía los campos.

Muerto el obispo en Logroño, determinó el Santo fijar su morada en el sitio que actualmente se llama Santo Domingo de la Calzada, que era por entonces una selva de espesa arboleda, llena de cenegales, ladrones y animales dañinos. Edificó para su morada una modestísima celda, así como también erigió una capilla. Nuestra Señora, y demontó toda aquella selva, quemando árboles y haciendo una calzada o camino de piedra que facilitase el acceso al templo. Edificó después un hospital para los peregrinos que pasaban en dirección a Santiago.

Día 13.—Sábado.—Santos Roberto, Belarmino, S. J., confesores; Pedro Regalado, Juan Silencio, confesores; Mucio, presbítero; Oliceria, mártires; Servanio, obispo. La Misa y Oficio divino son de San Roberto Belarmino, con rito doble y color blanco.

CULTOS

Misericordias.—Misas desde las seis y media. Nuestra Señora de Gracia (San Francisco).—Días festivos a las 6 y tres cuartos, 7 y media, 8, 8 y media y 9 y media.

Colegiata.—Las misas comenzarán a las 5 y media hasta las 6 y media en media hora. Los días festivos hasta las doce y cuarto.

Santa María.—Misas desde las seis y media hasta las nueve y media.

Doctor Juan Albert Blasco ESPECIALISTA RAYOS X—SOL ARTIFICIAL Fototerapia Diatermia Alta frecuencia Tratamientos modernos Pecho—Nutrición—Reumatismo Piel—Raquitismo Neuralgias

Necesidad de gran Prensa católica regional

Es preciso dedicarse con vivo esfuerzo a su creación y desarrollo. Hace trece años Benedicto XV dió su aprobación a estos planes

Granada.—Esta tarde se celebró en la casa del diario «Ideal», una reunión de los accionistas granadinos de la Editorial Católica, que fué presidida por don Angel Herrera, el cual, después de unas palabras de presentación del consejero de la Empresa, don Víctor Escribano, dirigió a los reunidos un interesante discurso.

La importancia—dijo el señor Herrera—de la empresa que se ha acometido en Granada es grande, y supone una perfecta visión de las necesidades que los católicos tenemos en el momento presente. No hay en todo el mundo una organización de Prensa católica superior a la española. Acaso tan sólo la de Holanda puede parangonarse, y tal vez los periódicos católicos holandeses no tengan el ambiente favorable de la opinión con que cuentan los de nuestro país.

Logrado ya «El Debate» como gran empresa periodística, es preciso dedicarse con el más vivo esfuerzo a la creación de periódicos regionales. El primero de ellos es «Ideal». Ya ha sugerido otro en Badalona y estamos ante la precisión de ayudar y reforzar publicaciones de otras localidades, donde la necesidad del periódico católico se hace sentir vivamente.

De todo este plan de extensión y engrandecimiento de la Prensa católica española hablaba yo hace trece años con Su Santidad el Papa Benedicto XV, cuyo gran conocimiento de la vida de nuestro país se reveló en el detalle con que pedía noticias de todos los periódicos españoles, a los que conocía muy bien por razón de su larga estancia en España. Ya entonces se hablaba del desarrollo de nuestros planes, y recuerdo la expresa aprobación que a ellos prestara.

A continuación, el señor Herrera leyó las cifras reveladoras del estado económico de «Ideal», cuyos ingresos aumentan en proporción mayor a lo calculado en un principio, minución.

La situación del periódico—dijo—quedará dentro de poco normalizada y garantizada plenamente, y podrán los católicos granadinos dedicar su actividad y su sacrificio a otras empresas muy necesarias, pero que no deben comenzarse sin la previa ayuda de un gran diario que las haga posibles y fáciles.

«El Debate»—añadió—nos ha hecho posible las mil formas de actividad, y las numerosas instituciones que hemos creado, tanto en el orden de la Acción Católica como en el social, y en cualquier otro aspecto. A la propaganda de «El Debate» se debe, por ejemplo, que se hayan vendido en España 600.000 Encíclicas pontificias.

A reserva del juicio que emitirás

sobre «Ideal», yo estoy plenamente satisfecho de sus informaciones, de su cuidada confección, de sus campañas y de la marcha económica de la empresa, que supera a nuestras esperanzas.

El señor Herrera fué larga y calorosamente aplaudido. A continuación hizo de nuevo uso de la palabra don Víctor Escribano, para manifestar su conformidad del señor Herrera, acerca de la marcha de «Ideal».

Palabras—dijo—que, por ser de un técnico competentísimo, no sólo como hombre de estudio, sino como hombre de acción, deben ser objeto de un acuerdo de los reunidos que las confirme.

Propuso, pues, a los accionistas el suscribir la parte de acciones aún no suscritas. Seguidamente hablaron algunos otros accionistas, los cuales se expresaron en términos de elogio análogos a los del señor Escribano.

Como nos juzgan

El notable cronista Saint-Brice se halla en España realizando una información para «Le Journal», de París. El título de su información es: «Los españoles están descontentos de su gobierno». Después de analizar el carácter de las elecciones que derribaron a la Monarquía y el incomprensible abstencionismo de las clases de orden; después de contratar que la Asamblea constituyente no ha encontrado manera de disolverse una vez votada la Constitución, termina así sus informaciones:

«Un hecho sobresale: los españoles no están satisfechos de su Gobierno, a pesar de toda la fuerza que da en España el ejército del poder, sobre todo manejado por una mano tan dura como la del señor Azaña. Los grupos gubernamentales de tendencias socialista apenas han obtenido una escasa tercera parte de votos; los partidos moderados han obtenido sensiblemente otro tanto. Los grandes vencedores son las fuerzas de derecha.

En el fondo, ¿todo ello es muy sorprendente? Que las facciones gubernamentales no hayan ganado prestigio, cosa es que se explica por las dificultades de los tiempos. Pero hay otra cosa: los proyectos de reparto de tierras y las campañas anticlericales, que han promovido entre la población rural más inquietudes que adhesiones. Por otra parte los fieles a la Monarquía han podido manifestar su opinión y dicen no renuncian a sus convicciones. Las masas rurales no evolucionan tan rápidamente como algunos desean: pero la oposición de esas masas, aún cuando se manifieste de un modo muy claro, permanece pasiva. La censura de las gentes del campo no puede tener importancia sino en cuanto alienta a los enemigos políticos del Gabinete Azaña en las ciudades. Falta saber si el estimulante será lo bastante fuerte para determinar un cambio de orientación en una República española que con tanta rapidez se ha deslizado por la pendiente de la demagogia».

Estas últimas palabras son las que debieran meditar los españoles

RESERVA DEL JUICIO QUE EMITIRÁS

RADIOGRAMAS

Organización

Tras el toque de atención, la orden concreta, ¡adelante! Anunciado ya el XVIII DIA DE LA PRENSA CATOLICA para el próximo 29 de Junio, urge comenzar inmediatamente.

Faltan pocas semanas.

La organización es lo primero. La acción vendrá después.

Y la organización es sencilla. Sin complicaciones.

Un Delegado General en cada Diócesis, otro en cada Arciprestazgo y otro en cada Parroquia, bastan para una organización calcada en la orden desarrollada especialmente los tres ganización misma de la Iglesia.

Al lado de cada Delegado, puede haber tres personas encargadas de puntos del programa—ORACION, PROPAGANDA, COLECTA—y podrían ser, respectivamente, un sacerdote, un caballero, y una señora; realizándose así el ideal de la división del trabajo

¿Juntas? Muchas existen ya, y puede haber

una en cada Diócesis, Arciprestazgo y Parroquia.

Pero que las integren personas activas, competentes y entusiasmadas de la Prensa Católica.

Dentro de cada Junta pueden constituirse tres Comisiones encargadas de organizar los actos religiosos, de propaganda y de colecta.

Porque, eso sí, en todas partes, en las ciudades y en las aldeas, simultánea y uniformemente, ORACION PROPAGANDA, COLECTA, por la Prensa Católica.

Ildefonso MONTERO Director de «ORA ET LABORA» Toledo, 6—V—933

Mercado de Abastos

Aves Muertas Gallinas y Pollos, 7'00. Pavas y Pavos, 6'50.

Carne de Ternera Solomillo, 7'60. Molla de 1.ª, 6'60. De 2.ª, 5'60. De 3.ª (Hueso), 4.

Vaca Solomillo, 6'60. Molla de 1.ª, 5'60. De 2.ª, 4'40. De 3.ª (Hueso) 3'20.

Cordero Chuletas, 4'40. Pierna, 3'60. Paletillas, 3'20. Cabrito con cabeza, 2'00.

Cerda Mollas y Chuletas, 5'20. Tocino Salado Magro 4'00. Salado Blanco, 3'00. Fresco Magro, 3'00. Fresco Blanco, 2'80.

Vinos Vino Común de 1.ª, 0'70. De 2.ª, 0'55. Vinagre, 0'50. Vino Generoso, 1'50. Aguardiente de 1.ª 1'50. De 2.ª 0'90.

Hortalizas Manzanas de Jijona, de 1'50 a 3'00. Judías santanas de 0'80 a 1'10. Mantecosas de 0'80 a 1'30. Naranjas, de 0'10 a 0'50. Limones, 0'30 a 0'35. Patatas blancas, de 0'15 a 0'30. Encarnadas, de 0'15 a 0'35. Cebollas, de 0'20 a 0'30. Tomates, de 0'80 a 1'00. Espinacas, de 0'10 a 0'15. Lechugas, de 0'10 a 0'25. Escarolas de 0'10 a 0'20. Nabos, 0'20 a 0'30. Plátanos (docena), de 0'90 a 1'90. Alcachofas, de 0'30 a 0'40. Ajos secos, de 0'20 a 0'30. Guisantes, de 0'35 a 0'50.

INFINIDAD DE MEDICOS A DIARIO RECETAN D/P de Glucosforina un franco

EL ANTIDIABETICO GLUCOFORINA SUS EFECTOS SON ALGO EXCEPCIONAL

Extranjero

COMISIONES ESTUDIANTILES

Viena.—Ayer por la mañana volvieron a reproducirse los choques entre estudiantes nacional socialistas, judíos y socialistas, en la Escuela Politécnica.

La Policía tuvo que intervenir varias veces para restablecer el orden. A consecuencia de estos incidentes hay varios heridos, algunos graves.

DETROIT.—El señor Frank Murphy, antiguo alcalde de la ciudad de Detroit, prestó ayer juramento de su cargo de gobernador general de las islas Filipinas.

CONFISCACION DE FONDOS DEL PARTIDO SOCIALISTA Berlin.—En vista de las numerosas irregularidades cometidas y cobradas en la gestión de los Sindicatos y Bancos obreros, el fiscal general ha ordenado la confiscación de los fondos del partido social-demócrata y de sus periódicos, así como de los de la organización Bandera de Imperio.

GINEBRA.—Ayer comenzó la Conferencia internacional del trigo, que tiene más especialmente un carácter de cambio de impresiones preparatorias, susceptibles de facilitar la labor de la Conferencia de Londres. Si los peritos de los cuatro grandes países exportadores se ponen de acuerdo sobre una solución satisfactoria, se podrá celebrar más tarde una nueva Conferencia a la que asistirían los representantes de los principales países importadores y exportadores.

Una gafaneria es obsequiar a su dama con una copa de ANISETE MAYGOLO Este finísimo producto es el mejor licor para el delicado paladar de una mujer. PROPIETARIO: BALTASAR HERNAIZ VITORIA

Doctor Juan Santaolalla Consulta todos los días, excepto los domingos, de 10 a 1. Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6

TABLETAS GABA. En todo tiempo, al salir a la calle, viajan o en locales cerrados, donde la acumulación de gente enrarece el aire, deje V. disolver en su boca de cuatro a seis TABLETAS GABA que desinfectarán sus órganos respiratorios, preservándole de mil gérmenes contagiosos. De venta en cajas azules; lleve siempre una consigo.

PAPEL DE FUMAR ABADIE EL UNICO

responsabilidad patronal frente a los accidentes del Trabajo

Desde 1.º de abril es obligatorio para todo patrono hacer el seguro de accidentes de sus obreros con arreglo a lo que determina la disposición del 4 de julio de 1932 y reglamento para su aplicación.

Para este seguro dirijase a P. SANCHEZ ARACIL SUB-DIRECTOR PROVINCIAL DE «LE PATRIMOINE»

Compañía Anónima de Accidentes a Prima fija Despacho: Ballén, 20, teléfono,

HOTEL SAMPER (FRENTE AL MAR)

El más centricamente situado.—Calefacción central, agua corriente en todas las habitaciones — Teléfono 1106 —

Visite Vd. las oficinas Gas Alicante pida presupuesto de instalaciones

CARTAS DE CURADOS. Sufría del estómago y estaba cansada de medicinas... Hoy está completamente bien... Doña T. García Sacristán, habitante en Valladolid, Carretera de Segovia, 53, ha tenido a bien mandarnos su certificado de curación, en el cual hace constar que: «Sufría del estómago desde el año 1917 y cansada de tomar medicinas y habiendo leído el anuncio del Abate Hamon me decidí a tomar la CURA N.º 18 DEL ABATE HAMON y hoy me encuentro completamente bien. También he gastado las Curas N.º 12, 14, 16 y la 6 para familia y amistades y todas están dando excelentes resultados, así que con esta servidora no les falta propaganda.»

SE MANDA GRATIS. Utilice usted el adjunto cupón hoy mismo, mandándolo en sobre abierto, como impresos, con sello de 2 cts.